Lésung zu Aufgabe S. 167/20

Gegeben ist die Funktion f:x — > — mit xeR. lhr Graph ist skizziert.
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Hinweis: Der im Buch skizzierte Graph passt nicht zum Funktionsterm. Skizziert ist der Graph zur

: 6
Funktion f:x — —
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Der Graph zur gegebenen Funktion f: x — — schaut so aus:
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Da man bei der Bearbeitung der Aufgabe einiges aus dem Funktionsgraph ablesen muss, wird fiir die

Aufgabe er Funktionsgraph zu Grunde gelegt. Es wird also die Funktion f:x — ° — besprochen.
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a) Wegen lim,_,_, e 2" = oo ist lim,_,_ f(x)=0und

1
wegen lim,_,,, e 72° = 0 istlim,_,o, f(x) = 6
Die Asymptoten sind danny =0undy = 6.

b) Da mit wachsenden x-Werten auch die f(x)-Werte zunehmen ist f streng monoton zunehmend.
Damit ist f/(x) > 0 fur xeR.

Fiir ganz kleine x (x<<0) steigt f nur ganz schwach an, also ist f*(x) ungeféhr 0. Ab -2 wird die
Steigung etwas groRer und nimmt bei x = 4,4 ihren gréRten Wert an, danach wird die Steigung wieder
kleiner und Gy ndhert sich der Asymptote y = 5 an, dabei wird f*(x) =~ 0.

¢) 4 In(3) =4,394449... ~4,4. Esist f(4 In(3)) = 3.
In der Zeichnung legt man eine Gerade an den Punkt (4In(3), f(4In(3))) und liest Ax = 2,6 und Ay = 2
ab und erhilt *(4In(3)) = 2/2,6=0,77.
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i echnung von f* liefert: f'(x) = —————
Die Ber g f') = revecrsre o

und f(41n(3))=0,75.

d) Gr ist blau eingezeichnet.
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e) (1) Aus dem Graph liest man fiir x = 0 y = 0,5 ab. Man kann auch f(0) = 5/10 ausrechnen. D.h. dass
1000 Stiick verkauft waren. Da der Grenzwert y = 6 flir x—co ist, rechnet man mit 6*2000=12000
verkauften Bikes.

(2) Die pro Tag verkaufte Stiickzahl ist am gréften, wenn die Steigung des Graphen am groften ist,
also bei x = 4In(3)~4,4, was dann am 440. Tag ist. Vorher werden anfangs sehr wenige Bikes verkauft
(fur x<-3 ist f*(x) =0), dann nimmt der Verkauf der Stiickzahlen pro Tag zu (f* wichst) bis zum 440.
Tag. Danach nimmt die pro Tag verkaufte Stiickzahl wieder ab. Ab dem 1200. Tag werden pro Tag
nur noch ganz wenige Bikes verkauft.

(3) 90% des kalkulierten Absatzes sind erreicht, wenn f(x) = 0,9*6 = 5,4 ist. Somit ist die Gleichung
6

— = 5,4 zu l6sen.
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- x = 2 In81 ~8,79. Dies ist der 879. Tag.



